Pregunta 1
Correcta
Puntta 1,00 sobre 1,00

Marcar pregunta
Texto de la pregunta

Con respecto al dolor en cuidados paliativos pediatricos es cierto que:

Seleccione una:

& ) , v

a. Es uno de los sintomas mas frecuentes.

b. Los nifios en cuidados paliativos no suelen tener dolor
C ) . .

c. El dolor en un sintoma siempre objetivo
O

d. Ninguna es correcta
Retroalimentacion

El dolor es uno de los sintomas mas frecuentes en cuidados paliativos pediatricos y suele ser debido a muchas y
muy diversas causas. Ademas el dolor es subjetivo y depende de la precepcion de cada sujeto.

La respuesta correcta es:
Es uno de los sintomas mas frecuentes.

Pregunta 2
Correcta
Puntta 1,00 sobre 1,00

Marcar pregunta
Texto de la pregunta

Con respecto a los sedantes es cierto que:

Seleccione una:

@ v

a. No producen analgesia

b. No se pueden asociar a opioides para disminuir la ansiedad
C .

c. Producen efecto analgésico
("

d. No se deben emplear para disminuir la agitacion
Retroalimentacion
Los sedantes no producen analgesia, pudiendo incluso aumentar la percepcion dolorosa. La agitacion

secundaria a dolor se manejara con analgésicos

La respuesta correcta es:
No producen analgesia

Pregunta 3
Correcta
Puntta 1,00 sobre 1,00



Marcar pregunta
Texto de la pregunta

Es caracteristico del dolor en pediatria:

Seleccione una:

@ . . . y . " 4
a. En muchas ocasiones no es el paciente el que transmite la informacion relacionada con el dolor.
b. Los nifios sienten menos dolor que los adultos

C " . .
c. Cuanto mayor es el niflo menos tolerancia al dolor tiene

O

d. Si un nifio no dice que le duele entonces es que no le duele
Retroalimentacion

En pediatria el concepto de dolor debe incluir ademas la posibilidad de que el sujeto de dolor no sea capaz de
comunicarse verbalmente, los padres son las personas que mejor conocen a su hijo y por tanto los que mejor
pueden transmitir la informacion relacionada con él.

La respuesta correcta es:
En muchas ocasiones no es el paciente el que transmite la informacidn relacionada con el dolor.

Pregunta 4
Incorrecta
Puntta 0,00 sobre 1,00

Marcar pregunta
Texto de la pregunta

Con respecto al fendmeno de dependencia

Seleccione una:

("

a. Aparece por la administracion de un sedante u opioide durante horas de tratamiento

b. Es la disminucidn del efecto farmacoldgico tras semanas de tratamiento.
{"‘

c. Aparece por la administracion de un sedante o un opioide durante semanas de tratamiento
"

d. Ninguna es correcta X
Retroalimentacion

Tolerancia: Es la disminucidn del efecto farmacoldgico tras la administracion prolongada. Suele aparecer entre
la 22 y 32 semana de tratamiento aunque en el nifio se desarrolla tanto mas precozmente cuanto menor es la
edad.

Dependencia fisica: Si un sedante o un opioide se administra mas de 2-3 semanas y se retira bruscamente
aparece el llamado sindrome de abstinencia. Al igual que la tolerancia, la dependencia fisica aparece en el
neonato y lactante con terapias cortas, de muy pocos dias.

La respuesta correcta es:
Aparece por la administraciéon de un sedante o un opioide durante semanas de tratamiento

Pregunta 5
Correcta



Punttia 1,00 sobre 1,00

Marcar pregunta
Texto de la pregunta

¢Cual es el opioide de eleccidn en el tratamiento del dolor neuropatico?

Seleccione una:

{*
a. metadona ‘(
b. Fentanilo
r
c. Hidromorfona
O

d. Codeina
Retroalimentacion

La metadona se considera el opioide de eleccion en el tratamiento del dolor neuropatico que responde mal a
opioides

La respuesta correcta es:
metadona

Pregunta 6
Correcta
Puntta 1,00 sobre 1,00

Marcar pregunta
Texto de la pregunta

Con respecto a tratamiento no farmacoldgico del dolor cual es el método preferido para disminuir el dolor de 0-
6 meses

Seleccione una:
a. Ambiente agradable

b. Masaje

.
v

c. Estimulacion cutanea

d. Lactancia materna \‘(
Retroalimentacion
La lactancia materna es el método preferido para disminuir el dolor siendo un método seguro, efectivo, natural

y sin ninguin costo y proporcionando una oportunidad adicional de promover y apoyar a la lactancia

La respuesta correcta es:
Lactancia materna

Pregunta 7
Correcta
Puntta 1,00 sobre 1,00



Marcar pregunta
Texto de la pregunta

¢Cuantos escalones de la escalera analgésica recomienda la OMS en la infancia?

Seleccione una:

a. Uno
{*

b. Dos ‘(
O

c. Tres
O

d. Cuatro

Retroalimentacion

La OMS no recomienda el uso de analgésicos de segundo escaldn para el tratamiento del dolor en la infancia
debido a la amplia variabilidad de los efectos producidos, recomendando el uso de morfina a dosis bajas en
casos de dolor moderado me no se controle con analgesia de primer escaldn.

La respuesta correcta es:
Dos

Pregunta 8
Correcta
Puntta 1,00 sobre 1,00

Marcar pregunta
Texto de la pregunta

La estimulacién cutanea pertenece al grupo

Seleccione una:

ie ) " 4
a. Intervenciones fisicas
b. Intervenciones psicoldgicas
r"
c. Estrategias de apoyo
r

d. Ninguna de las anteriores
Retroalimentacion

Dentro de las intervenciones fisicas encontramos la estimulacion cutanea: Masaje y TENS.

La respuesta correcta es:
Intervenciones fisicas

Pregunta 9
Correcta
Puntta 1,00 sobre 1,00



Marcar pregunta
Texto de la pregunta

Pertenece al primer escalon de la escalera analgésica:

Seleccione una:

a. Codeina

b. Tramadol
O

c. Oxicodona
s

d. Metamizol \‘(
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Metamizol

Pregunta 10
Correcta
Puntta 1,00 sobre 1,00

Marcar pregunta
Texto de la pregunta

La alodinia se define como:

Seleccione una:

("

a. Respuesta al dolor aumentada frente a un estimulo doloroso
@ y . v

b. Sensacion de dolor ante un estimulo no doloroso

c. Sensacion anormal no desagradable descrita como hormigueo
("

d. Aumento de la sensibilidad ante un estimulo tactil
Retroalimentacion

Alodinia: Sensacién de dolor ante un estimulo no doloroso.

Hiperalgesia: Respuesta al dolor aumentada ante un estimulo doloroso.
Hiperestesia: aumento de la sensibilidad ante un estimulo tactil o térmico.
Hipoestesia: disminucidn de la sensibilidad ante un estimulo tactil o térmico.

Parestesia: sensacion anormal no desagradable, que puede describirse como hormigueo, hinchazén, agua
deslizandose...

Disestesia: sensacion anormal desagradable, que puede referirse como hormigueo o escozor

La respuesta correcta es:
Sensacion de dolor ante un estimulo no doloroso

Pregunta 11
Correcta
Puntta 1,00 sobre 1,00



Marcar pregunta
Texto de la pregunta

Uno de los objetivos del tratamiento del dolor no farmacologico sera.

Seleccione una:

@ - y I 4

a. Maximizar la cooperacion del nifio

b. Reducir la implicacion parental en el tratamiento del nifno
C -

c. Maximizar el dolor
("

d. Maximizar el riesgo del nifio ante cualquier procedimiento
Retroalimentacion

Los objetivos que deben guiar el manejo del dolor en procedimientos diagndsticos o clinicos son:
--Minimizar el dolor: coordinar los procedimientos dolorosos a realizar.

--Maximizar la cooperacion del nifio: preparar preventivamente al nifio y al cuidador.
--Minimizar el riesgo del nifio ante cualquier procedimiento

La respuesta correcta es:
Maximizar la cooperacion del nifio

Pregunta 12
Correcta
Puntda 1,00 sobre 1,00

Marcar pregunta
Texto de la pregunta

Con respecto al dolor cronico sefiale la falsa.

Seleccione una:

@ . e v
a. Habitualmente es mas sencillo de tratar que el dolor agudo
b. Habitualmente es mas complejo de tratar que el dolor agudo
C . . o
c. Con frecuencia se precisan varios farmacos para controlarlo

d. Puede llegar a limitar la calidad de vida del paciente
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Habitualmente es mas sencillo de tratar que el dolor agudo

Pregunta 13
Correcta
Puntta 1,00 sobre 1,00



Marcar pregunta
Texto de la pregunta

La forma mas correcta de intentar controlar un dolor severo mal controlado serd mediante:
Seleccione una:
a. Administrando analgesia pautada

b. Mediante infusidn continua

-

c. Mediante administracion intravenosa en bolos

@ v
d. Mediante bomba de PCA

Retroalimentacion

La administracion de analgesia controlada por el paciente (PCA) permite la infusion continua de un farmaco
ofreciendo ademas la posibilidad de que el paciente se autoadministre bolos de rescate durante los picos de
dolor, por lo que se considera la forma mas efectiva de control del dolor.

La respuesta correcta es:
Mediante bomba de PCA

Pregunta 14
Correcta
Puntta 1,00 sobre 1,00

Marcar pregunta
Texto de la pregunta

Uno de los siguientes farmacos no pertenece al tercer escalon de la escalera analgésica.

Seleccione una:

{*
a. Codeina ‘(
b. Morfina
{"‘
c. Fentanilo
O

d. Hidromorfona
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Codeina

Pregunta 15
Correcta
Puntta 1,00 sobre 1,00

Marcar pregunta



Texto de la pregunta

Es una clave en la comunicacion con el nifio con dolor.

Seleccione una:

("
a. Crear un entorno dinamico y activo

& . . Y
b. Ajustar el lenguaje a la capacidad de comprension del nifo

(" i i
c. Comunicarse con los padres exclusivamente

("

d. Ninguna es correcta
Retroalimentacion

Como claves en la comunicacion con el nifio encontramos: Eleccién de un momento adecuado, tranquilo
considerando el estado emocional del paciente. Crear un ambiente de calma y ayuda que facilite la
comunicacién empatica. Escucha activa. Comunicacion abierta sobre el proceso. Ajustar el lenguaje a la
capacidad de comprension del nifio. Facilitar un dialogo en el que el menor se encuentre comodo y pueda
realizar cuantas preguntas desee. Adecuar la cantidad y naturaleza de la informacion respetando el tiempo de
adaptacion de cada persona.

La respuesta correcta es:
Ajustar el lenguaje a la capacidad de comprensién del nifio

Pregunta 16
Correcta
Puntta 1,00 sobre 1,00

Marcar pregunta
Texto de la pregunta

En qué consiste el abordaje multidisciplinar del dolor.

Seleccione una:

{*
a. La actuacion sinérgica de todos los profesionales implicados en el tratamiento del dolor. \‘(
b. Maximizar el impacto que el dolor supone para la salud del paciente

("
c. Limitar la implicacion de los padres en el tratamiento del dolor

("

d. Valorar solo la esfera bioldgica de dolor
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: La actuacion sinérgica de todos los profesionales implicados en el tratamiento del
dolor.

Pregunta 17
Correcta
Puntta 1,00 sobre 1,00

Marcar pregunta
Texto de la pregunta

La escala de dolor validada mas adecuada para nifos mayores de 4 afios



Seleccione una:

a. FLACC

b. LLANTO
-

c. FACES
{*

d. Escala visual analdgica \‘(
Retroalimentacion

La escala que permite evaluar el dolor en niflo mayores de 4 afios especialmente si no tienen afectacion
neurolodgica es la escala EVA.

La respuesta correcta es:
Escala visual analdgica

Pregunta 18
Correcta
Puntta 1,00 sobre 1,00

Marcar pregunta
Texto de la pregunta

El EMLA pertenece al grupo de los:

Seleccione una:

i« . " 4
a. Anestésicos locales
b. Anestésicos generales
c. Anestésicos inhalados

d. Anestésicos subcutaneos
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Anestésicos locales

Pregunta 19
Correcta
Puntta 1,00 sobre 1,00

Marcar pregunta
Texto de la pregunta

Es considerada una estrategia de apoyo en el tratamiento no farmacoldégico del dolor.
Seleccione una:

a. Distraccion
¥ . ‘(
b. Manifestacion de inquietudes
f"

c. Hipnosis



d. Respiraciones profundas
Retroalimentacion

Los objetivos que deben guiar el manejo del dolor en procedimientos diagnoésticos o clinicos son:
--Minimizar el dolor: coordinar los procedimientos dolorosos a realizar.

--Maximizar la cooperacion del nifio: preparar preventivamente al nifio y al cuidador.
--Minimizar el riesgo del nifio ante cualquier procedimiento

La respuesta correcta es:
Manifestacion de inquietudes

Pregunta 20
Correcta
Puntta 1,00 sobre 1,00

Marcar pregunta
Texto de la pregunta

Con respecto a la morfina es cierto que:

Seleccione una:

(s
a. Es el opioide de referencia y eleccion en el tratamiento del dolor grave en pediatria \‘(
b. Es el farmaco indicado para el tratamiento del dolor leve

I
c. Se desaconseja su uso en la infancia

r

d. Genera dependencia incluso en tratamientos cortos
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Es el opioide de referencia y eleccion en el tratamiento del dolor grave en pediatria



Informacion

Marcar pregunta
Texto informativo

Caso practico

Marcos es un nifio de 17 afios que padece una enfermedad metabdlica de depésito que cursa con
crisis de espasticidad y distonias. Capacidad cognitiva conservada, no posibilidad de comunicacién
verbal debido a la espasticidad, pero se comunica mediante parpadeo. Es portador de una bomba de
baclofeno intratecal y un estimulador palidal para el control del dolor. Portador de gastrostomia
para alimentacion desde hace 5 afos. Tratamiento habitual por gastrostomia: laxantes, tizanidina,
gabapentina,antitérmicos si fiebre . Miltiples deformidades corporales debido a la espasticidad

Pregunta 1
Correcta
Puntta 1,00 sobre 1,00

Marcar pregunta
Texto de la pregunta

En caso de necesidad de valoracion del dolor éQué escala considerarias la mas adecuada?

Seleccione una:

s . v
a. Escala visual analdgica(EVA)
b. LLANTO

i
c. CRIES

.

d. Ninguna de las anteriores
Retroalimentacion

Por la edad del paciente la escala de eleccion seré la escala visual analdgica, si bien es cierto que debemos
buscar un método que nos permita comunicarnos con el paciente a través del parpadeo que puede ser por
ejemplo ir sefialando los nimeros para que nos indique el adecuado a su dolor.

La respuesta correcta es:
Escala visual analégica(EVA)

Pregunta 2
Correcta
Puntta 1,00 sobre 1,00

Marcar pregunta
Texto de la pregunta

Sefiala una posible causa de dolor en este paciente

Seleccione una:



a. Estrefimiento

b. Tono muscular aumentado

SIS RS

c. Distonias

0

d. Todas son correctas \‘(
Retroalimentacion

Todas son correctas debido a que por la enfermedad de base del paciente tanto el estrefiimiento, como el
aumento del tono muscular y las distonias pueden generar dolor.

La respuesta correcta es:
Todas son correctas

Pregunta 3
Correcta
Puntta 1,00 sobre 1,00

Marcar pregunta
Texto de la pregunta
¢Cual crees que es la forma mas correcta de comunicarse para valorar el dolor con este paciente?
Seleccione una:

a. Este paciente no puede comunicarse debido a las limitaciones de su enfermedad

{*

b. Mediante preguntas sencillas que se puedan contestar a través del parpadeo \(
C . , ,

c. Solo nos comunicaremos con €l a través de sus padres
-

d. Todas son correctas
Retroalimentacion

Que un paciente no pueda comunicarse verbalmente no significa que no pueda comunicarse. El parpadeo y la
expresion de éste paciente nos permite generar un contacto que facilite nuestra comunicacion.

La respuesta correcta es:
Mediante preguntas sencillas que se puedan contestar a través del parpadeo

Pregunta 4
Correcta
Puntta 1,00 sobre 1,00

Marcar pregunta
Texto de la pregunta
¢Como crees que puede influir la fiebre en este paciente?
Seleccione una:
(s

a. Aumentando la percepcién de dolor \‘(

b. Disminuyendo el dolor



c. La fiebre no afecta al grado de dolor percibido
d. Todas son correctas
Retroalimentacion

La fiebre es un aumento de la temperatura corporal por encima de los limites de la normalidad. Este aumento
suele generar malestar lo que aumenta la percepcion del dolor y ademas puede producir otros fenémenos como
el aumento de las distonias que puede aumentar la cantidad de sucesos dolorosos que tenga el paciente.

La respuesta correcta es:
Aumentando la percepcién de dolor

Pregunta 5
Correcta
Punttia 1,00 sobre 1,00

Marcar pregunta
Texto de la pregunta
En caso de descompensacion ¢Qué grado de dolor crees que puede llegar a alcanzar este nifio?
Seleccione una:
a. Leve

b. No sentira dolor debido a su patologia de base

i
{*

c. Solo sentira dolor en caso de no recibir su medicacion habitual

d. Severo \\(
Retroalimentacion

Este paciente ya puede tener un grado de dolor elevado por su enfermedad de base, por lo que es esperable
que en caso de descompensacion el grado de dolor sea severo

La respuesta correcta es:
Severo

Pregunta 6
Correcta
Puntta 1,00 sobre 1,00

Marcar pregunta
Texto de la pregunta

En caso de descompensacion ¢Qué farmaco emplearias para el control del dolor?

Seleccione una:

(s

a. Opioide \‘(

b. Corticoides
C . .

c. Anestésicos topicos
("

d. Neurolépticos



Retroalimentacion

Los farmacos adecuados para el tratamiento del dolor severo son los opioides. Todos los demas farmacos
podrian ser usados como coadyuvantes para tratar o paliar la causa que lo desencadena.

La respuesta correcta es:
Opioide
Pregunta 7

Correcta
Puntta 1,00 sobre 1,00

Marcar pregunta
Texto de la pregunta
¢Cémo crees que puede afectar el dolor a la calidad de vida de este paciente?
Seleccione una:
a. El dolor no influye en la calidad de vida de los pacientes

b. Mejora su calidad de vida

{*
i

c. Empeora su calidad de vida \‘(

d. Su calidad de vida dependera del nimero de farmacos que esté tomando
Retroalimentacion

El dolor puede afectar a una o varias esferas de la vida de los pacientes, causando un impacto directo sobre su
calidad de vida, empeorandola cuanto mas dolor se tiene o mas descontrolado esta.

La respuesta correcta es:
Empeora su calidad de vida

Pregunta 8
Correcta
Puntta 1,00 sobre 1,00

Marcar pregunta
Texto de la pregunta
¢Qué medida consideras mas efectiva para el control del dolor?
Seleccione una:
a. Medidas farmacoldgicas

b. Medidas no farmacoldgicas

0

c. Medidas farmacoldgicas combinadas con las medidas no farmacolégicas mas adecuadas al paciente \‘(

o

d. Ninguna de las anteriores
Retroalimentacion

La combinacion de medidas tanto farmacoldgicas como no farmacoldgicas ayuda a potenciar el tratamiento y
control del dolor.



La respuesta correcta es:
Medidas farmacoldgicas combinadas con las medidas no farmacoldgicas mas adecuadas al paciente

Pregunta 9
Correcta
Punttia 1,00 sobre 1,00

Marcar pregunta
Texto de la pregunta

¢Cual crees que es la medida no farmacoldgica para el control del dolor mas adecuada en este paciente?
Seleccione una:
r

a. Contacto piel con piel

b. Succién mas sacarosa

{*
c. Masaje \‘(
I

d. Todas las anteriores
Retroalimentacion

En este paciente emplearemos el masaje para ayudar a controlar el dolor pues puede ayudar a controlar la
tensidon muscular. El contacto piel con piel y la succidon con sacarosa estan indicadas para los lactantes

La respuesta correcta es:
Masaje

Informacion

Marcar pregunta
Texto informativo

Durante el curso de su enfermedad, la bomba de baclofeno intratecal que porta el paciente deja de
funcionar, generando un gran sindrome de abstinencia asi como una descompensacion extrema de
la situacion clinica aumentando drasticamente la espasticidad y las distonias del paciente. Para
cambiar la bomba es preciso una intervencion quirirgica que se realizara en las préoximas 24h
Pregunta 10

Correcta
Puntta 1,00 sobre 1,00

Marcar pregunta
Texto de la pregunta
Dada la situacion éQué farmacos crees mas adecuados para el control de la situacion?
Seleccione una:

a. Opioides



b. Relajantes musculares
@ o . v
c. Opioides y relajantes musculares
d. Ninguno, la anestesiaria por completo hasta poder realizar la intervencidn quirdrgica

Retroalimentacion

En ésta situacion el uso de opioides junto con relajantes musculares puede potenciar el efecto analgésicos pues
contolaremos el dolor con los opioides a la vez que disminuiremos el aumento del tono muscular con los
relajantes musculares tratando asi parte de la causa del desencadenante del dolor.

La respuesta correcta es:
Opioides y relajantes musculares

Pregunta 11
Correcta
Puntta 1,00 sobre 1,00

Marcar pregunta
Texto de la pregunta
¢Cual crees que es la via de administracion de analgesia mas adecuada en esta situacion?
Seleccione una:
a. Oral

b. Enteral por gastrostomia

{*
i

c. Intravenosa \‘(
d. Todas son correctas
Retroalimentacion

Aunque la via de administracién de analgesia en la infancia es la via oral en este caso se trata de una crisis que
descompensa al paciente y afecta con severidad su calidad de vida por lo que elegiremos una via parenteral
para controlar el dolor de manera urgente y poder titular la dosis con eficacia.

La respuesta correcta es:
Intravenosa

Pregunta 12
Correcta
Puntta 1,00 sobre 1,00

Marcar pregunta
Texto de la pregunta
¢Qué signos crees que pueden indicar la presencia de dolor en este paciente?
Seleccione una:
("

a. Aumento de la espasticidad

b. Hipertension



c. Taquicardia y taquipnea

s
d. Todas son correctas \‘(

Retroalimentacion

La respuesta correcta es:
Todas son correctas

Pregunta 13
Correcta
Puntta 1,00 sobre 1,00

Marcar pregunta
Texto de la pregunta

¢Qué efecto consideras que tienen los relajantes musculares en este paciente?

Seleccione una:

I
a. Aumentan el dolor
{*
b. Disminuyen el dolor \‘(
C .
c. Ningun efecto, no le sirven de nada
O

d. Ninguna respuesta es correcta
Retroalimentacion

Una de las causas de dolor en este paciente es el aumento del tono muscular, si disminuimos el tono muscular
disminuira la percepcion de dolor.

La respuesta correcta es:
Disminuyen el dolor

Informacion

Marcar pregunta
Texto informativo

Tras resolver la situacion anterior el paciente vuelve a su rutina habitual. La bomba de baclofeno
intratecal vuelve a estar funcionante, pero necesita ser recargada una vez a la semana, lo que
supone un pinchazo al paciente que le genera gran ansiedad.

Pregunta 14
Correcta
Puntta 1,00 sobre 1,00

Marcar pregunta

Texto de la pregunta



Este paciente es susceptible de padecer dolor:

Seleccione una:

C -

a. Crodnico

b. Agudo
{*

c. Ambos 'U(
T

d. Ninguno

Retroalimentacion

Este paciente es susceptible de padecer dolor crénico pues padece una enfermedad progresiva degenerativa en
la que un empeoramiento paulatino es previsible

La respuesta correcta es:
Ambos

Pregunta 15
Correcta
Puntta 1,00 sobre 1,00

Marcar pregunta
Texto de la pregunta
¢Qué técnicas crees que estan indicadas para disminuir el dolor y la ansiedad del paciente?
Seleccione una:
a. Anestésicos topicos

b. Distraccion

i
{*

c. Presencia de la madre

d. Todas son correctas \‘(
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Todas son correctas

Pregunta 16
Correcta
Puntta 1,00 sobre 1,00

Marcar pregunta
Texto de la pregunta
¢Qué farmaco emplearias para disminuir el dolor durante la puncién?
Seleccione una:
a. Emla

b. Cloruro de etilo



c. Lidocaina subcutanea

(s

d. Ay B son correctas \‘(
Retroalimentacion

Se indica el uso de emla y cloruro de etilo por ser analgésicos tdpicos. En esta situacion concreta la lidocaina Sc
estaria desaconsejada pues precisa de un pinchazo para poder administrarla.

La respuesta correcta es:
Ay B son correctas

Pregunta 17
Correcta
Puntta 1,00 sobre 1,00

Marcar pregunta
Texto de la pregunta

Debido a su enfermedad de base crees que se debe hablar con este paciente y explicarle los procedimientos a
los que le vamos a someter

Seleccione una:

{*
a. Si, es conveniente y puede ayudar a disminuir la ansiedad si lo hacemos correctamente. ‘(
b. No, debemos explicarselo a los padres exclusivamente
c. Podemos explicarselos pero no va a servir de nada porque es un nifio.

("

d. Ninguna respuesta es correcta
Retroalimentacion

El paciente tiene la capacidad cognitiva conservada por lo que mantener una comunicacion adecuada adaptando
el lenguaje y las técnicas de comunicacion estaria indicado tanto para disminuir la ansiedad del paciente como
para fomentar y mantener una relacion de confianza tanto con el nifio como con la familia.

La respuesta correcta es:
Si, es conveniente y puede ayudar a disminuir la ansiedad si lo hacemos correctamente.

Pregunta 18
Correcta
Puntta 1,00 sobre 1,00

Marcar pregunta
Texto de la pregunta
¢Crees que las intervenciones no farmacoldgicas son Utiles en este caso concreto?
Seleccione una:
{*

a. Si, pueden ayudar a controlar la ansiedad \‘(

b. No, la capacidad intelectual del paciente es un factor a tener en cuenta al usar las intervenciones no
farmacoldgicas y en este caso no servirian

c. No, las intervenciones no farmacoldgicas solo pueden ser usadas en lactantes y niflos pequefios



d. Ninguna es correcta
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Si, pueden ayudar a controlar la ansiedad

Pregunta 19
Correcta
Puntta 1,00 sobre 1,00

Marcar pregunta

Texto de la pregunta

Sefiala cual de los elementos que se exponen a continuacion puede empeorar la percepcion de dolor del
paciente:

Seleccione una:
a. Ansiedad

b. Percepcidn de nerviosismo de la persona que va a realizar la puncion

.
v

c. Ambiente ruidoso y descontrolado

d. Todas son correctas \‘(
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Todas son correctas

Pregunta 20
Correcta
Puntda 1,00 sobre 1,00

Marcar pregunta
Texto de la pregunta

¢Qué tipo de dolor puede padecer este paciente?

Seleccione una:

C .

a. Neuropatico

b. Somatico
"

c. Ambos \‘(
r

d. Ninguno

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Ambos






